

# 不忘初心 牢记使命

## 省委统战部举办离退休干部主题教育读书班

本报讯 7月22日-26日,省委统战部在福州举办离退休干部“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班,约70名离退休干部参加。7月23日上午举行了开班式。省委统战部部务会议成员郑惠文到会做动员部署并向离退休老干部通报了省委统战部上半年的工作情况,省委统战部副巡视员林尊海主持开班式。

在开班式上,郑惠文提出了三点意见,一是提高政治站位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;二是突出学习重点,习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领,要深入学习领会;三是遵守学习制度,希望各位离退休干部学习好、体会好,高兴而

来,满意而归。据悉,本次“读书班”内容丰富、形式多样,邀请省委党校教授作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题报告,组织学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平在宁德》等书籍、观看“不忘初心、牢记使命”主题教育视频、开展重温入党誓词等。(李敏)

# 闽东首家致公学校建设 海外侨胞助力

本报讯 在致公党福建省委会的牵线搭桥下,阿根廷铂锋一心慈善基金会积极支持致公学校建设,近日捐资30万元人民币,用于闽东第一所致公学校—福安市第八中学的数字中心教室建设。

“铂锋一心数字中心”揭牌仪式7月13日在福安八中(上白石镇致公中学)举行。致公党福建省委会专职副主委吴棉国出席捐赠并致辞,福安市副市长林海、阿根廷铂锋一心慈善基金会嘉宾及学校师生代表约80人参加了捐赠活动。

近年来,致公党福建省委会积极发挥侨、海资源优势,拓展海外联谊新渠道,以亲情、乡情、友情为纽带,不断践行“致力为公,善行大闽”的社会服务理念,打造出“致公学校”“社区致公学校”“致公田间课堂”等一系列的社会服务品牌,特别是引进海外侨捐建设的“致公学校”已成为致公党福建省委会新时代对外联络与社会服务工作相结合的重要平台、创新成果与实践基地。

吴棉国在致辞中指出,为了更好地守护好海外侨胞的爱心与善举,进一步提升致公学校建设的质量与水平,致公党福建省委会去年依托福州外语外贸学院建立起了福建致公教育帮扶实训基地,推出了“六项帮扶行动计划”。上白石致公学校的“铂锋一心数字中心”项目,是该“六项帮扶行动计划”今年的第一个成果。他希望通过今天的活动能带动更多海外华人组织和社团能多关注致公学校,关注福建的经济和社会发展,关心家乡的教育事业,为建设新福建发展作出新贡献。

铂锋一心慈善基金成立于2017年,是海外华侨华人为祖(籍)国困难学生完成学业提供帮助的慈善组织。通过致公党省福建委会的牵线搭桥,铂锋一心慈善基金参与了多所致公学校的项目。

(致公党福建省委会)

## 全省侨联组织

# 首个侨胞免费印尼语学习班开班

本报讯 日前,全省侨联组织首个侨胞免费印尼语学习班在福州市鼓楼区鼓东街道开班。福州离退休归侨联谊会会长吴宝爱、副会长蔡红,鼓楼区侨联主席林国钰、副主席林滨州,鼓东街道

党工委组织统战委员林哲,鼓东街道侨联主席李丽琴等出席开班仪式。

侨胞免费印尼语学习班是由福州离退休归侨联谊会与鼓东街道侨联联合开办,是鼓楼区侨联

顺应时代发展新趋势、国家对外开放新格局,主动服务国家“一带一路”倡议和“教育国际化”战略的具体体现,为侨胞更好地推动中国与印尼两国民众间的文化交流提供良好的平台。(鼓乔)



## 持续高『烤』

## 动物花样解暑

入伏以来,在高温天气的炙烤下,厦门暑气蒸腾。为了让动物们过上一个舒适、惬意的夏天,厦门灵玲动物王国动物保育员使出浑身解术,采取了花样避暑降温措施:开空调、放冰块、喂西瓜、准备防暑药品、洗凉水澡、人工淋浴、搭建遮阴棚……(陈美林 许丹 图/文)



## “火写字”庆祖国诞辰

近日,福州大学石化学院实践队前往福州市仓山区丽景社区开展社会实践活动。在本次活动中,实践队伍开展了化工与生活小课堂讲解,并带领居民进行了各种趣味实验。

在“火写字”实验中,队员们带领居民用毛笔蘸取“特制溶液”在滤纸上画国旗,或写上祝福话语,共庆祖国成立70周年。“我们的溶液是硝酸钾溶液,这个实验就是利用了硝酸钾易燃的特性,硝酸钾受热后纸被烧焦,纸上的字自然就显现出来了。”

实践队希望此次活动不仅可以了解居民们了解绿色化工知识,更能将创新实践精神传递给更多人,为建设美丽中国贡献一份力量。(福大)



# 福建省菲律宾归侨侨眷联谊会与晋江市梅岭街道侨联“结对子”

本报讯 日前,福建省菲律宾归侨侨眷联谊会和晋江市梅岭街道侨联“结对子”共建开创新时代两会侨联工作新局面大会在晋江召开。

福建省菲律宾归侨侨眷联谊会会长洪文比与晋江市梅岭街道

侨联主席许荣宣共同签署了《福建省菲律宾归侨侨眷联谊会和晋江市梅岭街道归国华侨联合会“结对子”共建开创新时代两会侨联工作新局面实施计划框架方案备忘录》。

福建省菲律宾归侨侨眷联谊

会创会至今已28年,由当年菲律宾“华侨抗日游击支队”成员及子女组成。梅岭街道侨联于2018年成立。两会“结对子”共建可以加强侨联系统基层组织互帮互助,广泛凝聚侨心、侨力、侨智,做好为侨服务工作。(陈骏)